

# 奋力开启强国强军新征程

## ——习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

广大官兵表示,站在新中国成立70周年的历史起点上,一定要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,贯彻习近平强军思想,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,奋力开启强国强军新征程,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

### 奋进中国时代强音

从北国边疆到南国海岛,从西部戈壁到东海之滨,全军各部队组织广大官兵通过电视、网络、“两微一端”等多种形式,认真观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播,反复学习讲话内容,深刻理解重大意义。豪迈的激情在官兵心中激荡。广大官兵认为,习主席的重要讲话,回顾了新中国成立70年的光辉成就,发出了新征程上接续奋斗的伟大号召,是中国人民和中华民族在新时代迈向新辉煌的宣言书和动员令。

### 体验科技 带您“又见大唐”

(上接第一版)

此次展览中,辽宁省博物馆将展出馆藏珍品《唐周昉簪花仕女图卷》。为丰富以《簪花仕女图》为代表的唐代仕女画的内容,“全唐画”数字体验增添了《挥扇仕女图》《演乐图》等绘画内容。而《唐摹王羲之一门书翰卷(万岁通天帖)》《唐欧阳询仲尼梦奠帖卷》《唐张旭草书古诗四帖卷》《宋张即之书杜甫诗卷》等书法珍宝则都可以通过触摸屏技术,实现数字书法体验。观众可以现场临摹名家书法,并打印留念。

此外,在“唐代历史人物再现”中,观众可以通过数字技术见到“复活”的杜甫。在“大明宫重现”中,观众可一睹大宫殿的雄伟壮丽。在“数字再现敦煌石窟”中,则展现了敦煌石窟绘画与唐代有关内容,观众参观时,将会有置身于敦煌石窟、身临其境欣赏大唐艺术的全新体验。

值得一提的是,陕西省历史博物馆为此次展览提供了以大唐壁画为主题 的电视片《大唐记忆》,使观众不仅通过绘画作品,更能通过电视片了解到一个更为丰富全面的大唐盛世。

### 核心提示

伟大成就催人奋进,初心使命引领征程。连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,在全军部队引起强烈反响。

“伟大的中华人民共和国万岁!伟大的中国共产党万岁!伟大的中国人民万岁!”作为观礼嘉宾,陆军工程大学教授、中国工程院院士、2018年度国家最高科学技术奖获得者钱七虎现场聆听习主席讲话后,激动的泪水在眼眶打转,“习主席掷地有声的话语,道出了全体中华儿女的心声,发出了奋进中国时代强音。我将牢记领袖嘱托,继续在防护工程领域潜心研究,为祖国铸就坚不可摧的‘地下钢铁长城’不懈冲锋!”

几天来,参加了庆祝大会的阅兵联合指挥部工作人员、中部战区政治工作部干部杨丹谱一直处于激动之中。他说:“70年来,中国共产党领导

亿万人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。”

### 党兴国兴党强国强

“回望砥砺奋进的辉煌历程,我们更加深切认识到党兴国兴、党强国强。”军事科学院副研究员史波波说,坚持中国共产党的领导,是全国各族人民的利益所在、幸福所在,是中国特色社会主义的根本所在、命脉所在。

“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现。”武警某

部猎鹰突击队特战三大队大队长王占军说,“我们面临着难得的历史机遇,也面临着一系列重大风险考验。我们一定要发扬斗争精神,增强斗争本领,更好肩负起新时代的使命任务。”

70年后再出发,而今迈步从头越。毕业于清华大学的陆军某旅副旅长覃文强说,重整行装再出发,必须永葆人民军队性质、宗旨、本色,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和平。

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”广大官兵表示,一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

记者 梅世雄 樊永强 梅常伟  
据新华社北京10月4日电

## 海南陵水:海边乐享国庆假期



10月4日,游客在分界洲岛旅游区体验水上游乐项目。当日是国庆假期第四天,不少游客来到位于海南陵水的分界洲岛旅游区游玩戏水,乐享假期。  
新华社记者 杨冠宇 摄

## 牢记初心使命 书写强军新篇章

(上接第一版)  
“习主席的重要讲话具有极强的思想性、政治性、时代性,令人鼓舞,催人奋进。”沈阳警备区司令员王阳表示,要深入学习习主席重要讲话精神,以习近平强军思想为根本指导,将当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的重要指示落实到实际行动中,坚定信仰追求,强化使命担当,将习主席的嘱托和要求转化为练兵备战、履行使命、强军兴军的扎实行动,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,在新起点上谱写新时代强军梦的精彩篇章。

70年来,我国取得了令世界瞩目的伟大成就;党的十八大以来,我军组织架构和力量体系实现革命性重塑,战斗力水平得到稳步提升,建设世界一流军队的步伐更加坚定。“观看习主席检阅部队时,我也站起身立正,敬起军礼。”省军区政治工作局干事黄亮激动地说,“作为人民解放军的一员,我感到骄傲自豪;作为一名新时代的革命军人,我更感到责任重

大。在未来的日子,我将不忘初心、牢记使命,立足岗位苦练打仗本领,随时听从祖国召唤。”

“身为新一代青年军人,我们倍感自豪,信心满怀,充满力量。”辽中区人民武装部政委崔浩表示,伴随着改革强军新征程的步伐,要勇往直前,将爱国之心化为报国之行,将强军之梦化为脚踏实地的奋斗。要继承和发扬革命先辈的光荣传统,坚定理想信念,矢志强军兴军。要聚焦主责主业,苦练打赢本领,以时不我待的紧迫感,不懈奋斗、履职尽责完成好新时代赋予的神圣使命。”

“习主席的重要讲话凝聚起强大精神力量,指引前进征程。”沈河区人民武装部部长丛志宏表示,我们的国防是全民的国防,推进国防和军队现代化是全党全军全国人民的共同事业。着眼未来,要强化使命担当,聚焦主责主业,扎实做好国防动员和后备力量建设各项工作,加强协调联动,强化基层基础。要广泛开展以爱国主义为核心的全民国防教育,不断激发广大干部群众关心

初心使命。

武警沈阳支队排长富瑶表示,作为基层一线带兵人,要深入学习贯彻习主席重要讲话精神,并将焕发出来的政治热情转化为干好本职工作、创造新业绩的强大动力,深入推进政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,以崭新风采、饱满热情交上新时代的强军答卷。

“习主席的重要讲话使我们倍感振奋、斗志昂扬,极大地激发了履职尽责、勇当先锋、加紧干事创业的政治热情。”武警沈阳支队战士邹浙江表示,人民军队在中国共产党的领导下,为维护国家安全构筑起了坚不可摧的钢铁长城,作为新时代的武警战士,一定要牢固树立居安思危的忧患意识,全身心投入到实战化练兵热潮中,在本职工作岗位上不断提高打赢制胜的过硬本领,做新时代人民美好生活的忠诚守护者。

胡玉军 梁忠春  
本报记者 关艳玲

## 深藏功勋守初心

(上接第一版)“因为把地主家的驴弄丢了,我爹丧了命,哥哥被国民党抓走充壮丁,旧社会让我家破人亡。”张贵斌说,虽然当时自己刚结婚不久,妻子也有了身孕,但怀着对旧社会的仇恨,也为了让更多人过上好日子,他还是毅然选择了参军。

刚进入部队,张贵斌便赶上了塔山阻击战。虽然是一名新兵,但张贵斌却非常勇敢,7天6夜的战斗中,他始终守卫在阵地上,枪不离手。“敌机不停地轰炸,炮弹炸伤了腿,我就包扎一下继续上,有战友倒下了,就抢时间把他们背回来。”张贵斌哽咽地说,一场战斗下来,全连只活下来3个人,“牺牲战友的遗物都在锦州辽沈战役纪念馆,这些年我没常去看他们……”

因在塔山阻击战中表现英勇,张贵斌获得“人民功臣”荣誉称号,并记大功一次。1949年,作为战斗英雄代表,他在北京接受了毛泽东等老一辈党和国家领导人的检阅。

“1949年2月6日,那是我终生难

忘的一天,我光荣地加入了中国共产党,成为一名党员。”说到这里,张贵斌伸出3个手指,“当时全连才3名党员,就有我一个,光荣不?”

从那时起,全心全意为人民服务,让老百姓都过上好日子成了张贵斌最大的追求。随后,他又随部队转战东北、华北、华中南,先后立大功、小功数次,1954年因伤转业,回到家乡支援建设,但他始终将立功证书藏在柜子里,从未向家人和外人提及。

“今年进行退役军人信息采集时,根据老人带来的证明材料和后来我们进行的档案查阅证实,老人在战斗中先后立大功4次、小功4次,为国家作出了很大的贡献。”鞍山市退役军人事务局优抚科科长王久泽说,老英雄张贵斌舍生忘死,报效祖国,深藏荣誉功勋七十载的事迹,让他们深深感动。

“坚守初心一心为民

“我爹转业时,组织上给他提供了留在武汉公安或广州海关等部门工作的机会,他执意会把机会留给战友,说自

不只是为群众,张贵斌也处处为国家着想。这几年张贵斌因病常住院,他是离休干部,医药费全额报销,可以住医疗条件好的医院,也可以住得时间长一点,可张贵斌从来都是感觉有了好转就出院。他跟子女说:“我都好了,就别浪费国家的资源。”买药也不让家人去报销,全拿工资的钱去买。他说,国家给自己的工资不少了,不能再花国家的钱。

从硝烟炮火中成长起来的张贵斌,很少计较得失,他始终任劳任怨,对于物质的追求,更是简单又简单。虽然现在和老伴住在30平方米的房子里,可张贵斌却说,够住了,过上这么好的日子,享受到国家的待遇,已经得到太多,不应该再要求什么,和老伴在一起平平安安的,比啥都强。

“相比于牺牲的战友,我很幸福,特别是,作为一名党员,对照党章,我需要做的还有很多,这些其实不算什么。”面对人们自己“舍生忘死、报效祖国,深藏荣誉、甘于奉献”的称赞,张贵斌这样说道。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

“前进征程上,我们要坚持中国共产党领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社会主义道路,全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略,不断满足人民对美好生活向往,不断创造新的历史伟业。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,鼓舞和激励着全党全军全国各族人民继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

历经70年披荆斩棘、砥砺奋进,今天,一个充满生机的中国,一个充满希望的中国,已经巍然屹立在世界的东方。面向未来,我们人民共和国的航船正在破浪前行。祖国960多平方公里的锦绣河山,为我们创造伟业铺就了广阔舞台。中华民族5000多年创造的灿烂文明,为我们奋进提供了强大精神力量。新中国成立70年来取得的伟大成就,为我们再创辉煌奠定了坚实基础。对历史最好的致敬、对未来最好的把握,就是不断创造新的历史伟业,铸就我们人民共和国新的更大辉煌。

不断创造新的历史伟业,就要坚持中国共产党领导。没有共产党,就没有新中国;办好中国的事情,关键在党。70年来,从封闭落后迈向开放进步,从温饱不足迈向全面小康,从“一穷二白”迈向繁荣富强,中国人民最为深切的感受就是,新中国之所以能取得令世界刮目相看的伟大成就,决定性因素是中国共产党的领导。前进征程上,我们要牢牢把握中国共产党领导这一中国特色社会主义最本质的特征,充分发挥中国共产党领导这一中国特色社会主义制度的最大优势,全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略,确保我们党始终成为中国人民和中华民族的主心骨,始终成为民族复兴征程上的坚强领导核心。

不断创造新的历史伟业,就要坚持人民主体地位。人民是历史的创造者,是决定国家前途命运的根本力量。新中国之所以能创造“当惊世界殊”的发展成就,正是因为我们始终坚持人民主体地位,始终尊重人民首创精神,始终倾听人民呼声,始终依靠人民创造历史伟业。“人民是共和国的坚实根基,人民是我们执政的最大底气。”奋进新时代,就要不断发扬中国人民的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神。亿万人民撸起袖子加油干,我们就一定能创造属于新时代的光辉业绩。

不断创造新的历史伟业,就要坚持中国特色社会主义道路。新中国70年特别是改革开放以来的伟大实践无可辩驳地证明,只有中国特色社会主义,而没有别的什么主义能够解决当代中国的发展进步问题,这是党和人民从历史和现实中得出的不可动摇的结论。习近平总书记强调:“新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果,也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续,必须一以贯之进行下去。”今天,我们的道路越走越宽广,我们的理论不断发展,我们的制度日趋成熟,我们的文化持续繁荣。中国共产党有高度的历史自觉,以党的自我革命推动党领导人民进行的伟大社会革命,努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

一代人有一代人的长征。我们已走过千山万水,但仍需跋山涉水。我们坚信,具有5000多年文明历史、创造了新中国70年伟大传奇的中国人民和中华民族,在新时代的新长征路上,必将创造出新的历史伟业,书写更新更美的时代篇章! (新华社北京10月4日电)

## 国务院港澳办发言人支持香港订立《禁止蒙面规例》

据新华社北京10月4日电 国务院港澳事务办公室发言人杨光4日就香港特别行政区政府宣布订立《禁止蒙面规例》发表谈话,表示制订这一法律很有必要,有助于打击和遏制暴力犯罪,恢复社会秩序。

杨光表示,香港局势发展越来越清楚地表明,围绕移交逃犯条例修订出现的风波已经完全变质,正在外部势力的插手干预下演变为一场“港版颜色革命”。当前香港面临的最大危险是暴力横行、法治不彰。在此情况下,特区政府制订《禁止蒙面规例》,合法合理合情,

极为必要。世界上许多国家和地区都已制订禁止蒙面的法律,在香港实施上述规例,并不影响香港市民依法享有包括游行集会自由在内的各项权利和自由。

杨光表示,香港当前乱局不能无休止地持续下去,现在已经到了以更加鲜明的态度、更加有效的举措止暴制乱的重要时刻。我们坚决支持林郑月娥行政长官、特区政府和警队、司法机构依法采取一切必要措施惩治所有暴力犯罪分子,特别是那些暴力犯罪的骨干分子及其背后的策划者、组织者、指挥者,以彰显法律的公正与威严。

## 省公安厅进一步加强国庆期间道路交通安全管理

本报讯 记者侯永锋报道 国庆假期已近尾声,为确保假期道路交通安全,省公安厅提出,要进一步加强道路交通安全管理工作,加大社会面管控和查堵治患力度,确保全省人民度过一个平安祥和的节日。

省公安厅明确要求,思想状态进一步从紧从严,从领导干部做起,全警再发动,一刻不松懈地做好黄金周交通安保各项工作,尤其是对八大类重点车辆驾驶人、管理人开展面对面交通安全警示教育,坚决防止发生影响的道路交通事故和严重交通拥堵。路面管控进一步从紧从严,确保重点路段、重

点时段和重点部位不漏管失控、无死角盲区,对事故多发、隐患突出的路段和部位,派驻警力死看死守,加大对酒驾、醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证等严重交通违法行为主整治力度,形成严管态势,强化打击战果。应急管

理进一步从紧从严,特别是在预报雾情严重的锦州、葫芦岛、大连、丹东、盘锦等地,紧密跟踪天气动向和路面状况,提早采取措施,坚决确保10月5日到7日返程高峰期间不发生严重交通拥堵和重大交通事故。责任落实进一步从紧从严,全力以赴防事故、保安全、保畅通。

## 聚焦主题主线 突出效果导向

(上接第一版)牵头负责82项重点课题调研,全市县处级以上领导干部细化调研题目950多个,在调研中,党员干部一竿子插到底,在一线“解剖麻雀”,找实问题,挖深根源。

目前,盘锦市已经完成领导班子和领导干部第一轮问题检视,并列出问题清单。盘锦市坚持问题导向、效果导向,做到边学边查边改,把“改”字贯穿全过程,在落实好中央及省委部署的专项整治要求的基础上,新增建设世界级石化产业基地瓶颈问题、制约乡村振兴发展重点问题等5个专项整改内容,确保发力准、效果好。

盘锦市注重把主题教育中激发出来的工作热情转化为担当使命任务的实际行动,以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态,以钉钉子精神抓落实,让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效新的获得感。盘锦市积极推动区域协调发展,提升产业基础能力和产业链水平,结合华锦阿美、宝来巴赛尔两个投资超百亿美元的项目正式签约,助推世界级石化产业基地建设;结合乡村振兴产业发展重点问题等5个专项整改内容,确保发力准、效果好。

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话  
人民日报评论员